
会議の概要（議事録） 

 

会議の名称 
（番号） 

３-４４ 
令和４年度第１回墨田区女性活躍推進協議会 

開 催 日 時  令和５年１月２５日（水） 午前１０時から午前１０時３０分まで 

開 催 場 所 区役所１２階 １２２会議室 

出 席 者 数 

１６名 【委  員】 小川 博     加藤 才智    小池 尋江 

    小泉 英司    椎名 美恵子   志波 洋子 

    田渕 マチ子   西 香織     廣田 栄子 

    山下 洋史    横井 貴広（５０音順・敬称略） 

    人権同和・男女共同参画課長 

 【事務局】 すみだ女性センター館長、男女共同参画主事、 

株式会社サーベイリサーチセンター２名 

会議の公開 

（ 傍 聴 ） 

公開(傍聴できる) 部分公開(部分傍聴できる） 

非公開(傍聴できない) 
傍聴者数 ０人 

議 題 

（１）ワーク・ライフ・バランスセミナーについて 

（２）女性活躍・男女共同参画の現状と課題について 

ア 墨田区男女共同参画に関する調査の実施結果報告 

イ 女性活躍及びワーク・ライフ・バランスに関する墨田区内事業所調査の実施

結果報告 

（３）その他 

配 付 資 料 

資料１【速報版】墨田区男女共同参画に関する調査報告書 

資料２【速報版】女性活躍推進及びワーク・ライフ・バランスに関する墨田区内事

業所調査報告書 

当日配布資料 ワーク・ライフ・バランスセミナーチラシ 

会 議 概 要 

１ 開会 

事務局から、会議の公開と議事録作成のための録音について説明 

２ 課長挨拶 

３ 会長・副会長の選任 

  会長に椎名委員、副会長に山下委員が選任された。 

４ 議事（司会：協議会会長） 

（１）ワーク・ライフ・バランスセミナーについて（事務局説明） 

   当日配布資料の概要を説明した。3月 7 日（火）18時半から開催 

募集開始は 2月 11日の予定 

（２）女性活躍・男女共同参画の現状と課題について（事務局説明） 

今年度実施した「墨田区男女共同参画に関する調査」（区民対象、2,000 人）「女

性活躍及びワーク・ライフ・バランスに関する墨田区内事業所調査」（区内事業

所対象、2,000 事業所）の結果（単純集計）について情報提供を行った。 

【主な意見】 



 ・委員：区民対象の調査で「正社員・正職員」が約半分を占めているが、女性の場

合は非正規で働く割合が多いと思う。 

  ⇒委員：墨田区は家族経営の中小企業等が多いため、経営者や正職員が多い。

実態と乖離していないのでは。 

 ⇒委員：働き方の実態などの踏み込んだ資料が必要ではないか。 

  ⇒事務局：今回は速報値のため、クロス集計などを用い、分析を進める。 

 ・委員：区民対象の調査で回収は 629 人で男女別集計の合計は 625 人だが、4人は

性的少数者に相当する人としてみることができるか。 

   ⇒事務局：性的少数者の方に配慮するため、性別については「その他」と「無

回答」の選択肢を設けた。4人のうち、2人は未選択、2人は「その他」を選択

しており、「その他」の 2 人については性的少数者とみることができるかもし

れないが、性的指向・性自認について確認できないので一概には言えない。 

  ・委員：就労状況の分布について、墨田区の特徴を要約する形になっているか、

区の他のデータと比較し、確認する必要があると思う。全国平均と比較する上

で非常に重要な視点だと思う。 

   ⇒委員：区のホームページの墨田の産業のところの URL を入れてはどうか。 

  ・委員：区民向け調査の家庭での役割分担で「育児やしつけ・家庭教育」や「高

齢者等の介護や病人の看護」で「該当しない」が過半数を占めているが、この

解釈はどうすればよいか。 

   ⇒事務局：「育児やしつけ等」の該当なしは、子どもがいなかったり、いても

育児の必要がない成人である場合など。「介護等」は親御さんに介護が必要な

かったり、同居していない場合などがある。報告書では、わかりやすくする。 

 

５ 閉会 

 

会議の概要は、以上である。 

 

所 管 課 総務部 人権同和・男女共同参画課 男女共同参画担当（内線５２２４） 

 


